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Θέμα: H ένταξη της ΑΣΠΑΙΤΕ στο ΕΚΠΑ 

 
 
Όπως γνωρίζετε, η Ανώτατη Σχολή ΠΑΙδαγωγικής και ΤΕχνολογικής Εκπαίδευσης (ΑΣΠΑΙΤΕ) με 
ιστορία 70 ετών στην υποστήριξη της τεχνικής και επαγγελματικής εκπαίδευσης, αποτελούμενη από 
4 Τμήματα με 5ετή προγράμματα σπουδών, παραμένει μέχρι σήμερα η μοναδική Σχολή από τον 
πρώην τεχνολογικό τομέα των ΑΕΙ εκτός Πανεπιστημίου, καθώς και υπό καθεστώς διοριζόμενων 
Διοικουσών Επιτροπών (Διοικούσα Επιτροπή). 

Σήμερα, το ακαδημαϊκό έτος 2025-2026, η ΑΣΠΑΙΤΕ, παρά την προσφορά της στον τομέα της 
τεχνικής και επαγγελματικής εκπαίδευσης, της παιδαγωγικής και διδακτικής επάρκειας απόφοιτων 
τριτοβάθμιας εκπαίδευσης και της συμβουλευτικής στον επαγγελματικό προσανατολισμό, 
συνεχίζει συνολικά να υφίσταται άνιση μεταχείριση σε σχέση με τα άλλα ΑΕΙ της χώρας. 

Πρόταση. Άμεσα νομοθέτηση της ένταξης της ΑΣΠΑΙΤΕ στο ΕΚΠΑ, ώστε να υπάρξει ο απαραίτητος 
χρόνος προετοιμασίας για τη μετεξέλιξη της ΑΣΠΑΙΤΕ και την ένταξή της στο ΕΚΠΑ με ανανεωμένο 
5ετές πρόγραμμα σπουδών, προκειμένου να λειτουργήσει τον Σεπτέμβριο 2026. Η ένταξη της 
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ΑΣΠΑΙΤΕ στο ΕΚΠΑ αποτελεί την πλέον βιώσιμη επιλογή, καθότι με τον τρόπο αυτό θα ενταχθεί σε 
ένα κορυφαίο Πανεπιστήμιο της χώρας, ανοίγοντας νέες προοπτικές για τους φοιτητές της, τους 
αποφοίτους και το ακαδημαϊκό προσωπικό της. 

Υπενθυμίζουμε ότι για την ένταξη της ΑΣΠΑΙΤΕ στο ΕΚΠΑ, έχουν συμφωνήσει τα δύο ιδρύματα, 
ΑΣΠΑΙΤΕ και ΕΚΠΑ, και υπήρξε θετική εισήγηση της ΕΘΑΕΕ. Παράλληλα, η πρόθεση του ΥΠΑΙΘ για 
ένταξη της ΑΣΠΑΙΤΕ στο ΕΚΠΑ ανακοινώθηκε επίσημα από τον προηγούμενο υπουργό παιδείας 
κ.Πιερρακάκη, ενώ στη σύνοδο των πρυτάνεων, τον Ιούλιο 2025, η νυν Υπουργός Παιδείας κ. 
Ζαχαράκη ανακοίνωσε συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα, για τον Σεπτέμβριο του 2025 (ΥΠΑΙΘ, 
Ειδήσεις 11-7-2025 εδώ) το οποίο ωστόσο δεν τηρήθηκε. 

Περαιτέρω καθυστέρηση της ένταξης της ΑΣΠΑΙΤΕ στο ΕΚΠΑ καταδικάζει οριστικά το ακαδημαϊκό 
μέλλον των ανθρώπων της (φοιτητές, απόφοιτοι και μέλη ΔΕΠ-ΕΔΙΠ). Η αποδοχή της ένταξής της 
προστατεύει τη Σχολή και υποστηρίζει την πολλά υποσχόμενη πρόταση της κ. υπουργού για 
μεταρρύθμιση της επαγγελματικής εκπαίδευσης που είναι και το ζητούμενο για τη χώρα μας. 
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6. ΠΑΣΣΑ ΔΗΜΗΤΡΑ, Μέλος ΕΔΙΠ 
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